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Exer
i
e 1: 4 points

Pour 
ha
une des fon
tions f suivantes, déterminer le domaine de dérivabilité puis 
al
uler f ′(x).

• f1(x) = 8x5 + 4x2 + 1

• f2(x) = 1 + 5
√
x

• f3(x) =
1

x− 3

• f4(x) =
2x+ 1

x2 + 1

Exer
i
e 2: 4 points

Soit f la fon
tion dé�nie sur [1; 80] par : f(x) = 0, 04x− 2, 1−
80

x2
.

1. Démontrer que f ′(x) =
0, 04x3 + 160

x3
.

2. Étudier les variations de f sur [1; 80]

3. Démontrer qu'il existe un unique α ∈ [1; 80] tel que f(α) = 0.

4. Déterminer une valeur appro
hé de α à l'unité.

5. En déduire le signe de f sur [1; 80].
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Exer
i
e 3: 12 points

• Dans l'un des ateliers d'une usine, on fabrique des 
ommodes en bois de style oriental.

• Toute la produ
tion mensuelle est vendue au même donneur d'ordre.

• L'usine ne peut fabriquer plus de 80 
ommodes par mois.

• Le 
oût total (en euros) résultant de la fabri
ation de q 
ommodes est donné pour q ∈ [0; 80] par :

C(q) = 0, 02q3 − 2, 1q2 + 74q + 80

• Chaque 
ommode fabriquée est vendue au donneur d'ordre 38 euros.

Partie A : Coût moyen

Le 
oût moyen CM est dé�nie par : CM (q) =
C(q)

q
pour q ∈ [1; 80].

1. Déterminer CM .

2. Montrer que la dérivée du 
oût moyen est donné par :

C′

M (q) = 0, 04q− 2, 1−
80

q2

3. Déduire de l'exer
i
e 2 le signe de C′

M
pour q ∈ [1; 80].

4. En déduire les variations de la fon
tion CM . Con
lure.

Partie B : Coût marginal

Le 
oût marginal Cm est la dérivée du 
oût total : Cm(q) = C′(q).

1. Montrer que le 
oût marginal est donné par :

Cm(q) = 0, 06q2 − 4, 2q + 74

2. Étudier les variations de la fon
tion Cm pour q ∈ [0; 80]. Con
lure.

3. Déterminer le signe de la fon
tion Cm.

Partie C : Béné�
e

1. Exprimer la re
ette mensuelle R(q) réalisée par la fabri
ation et la vente de q 
ommodes.

2. Montrer que le béné�
e est donnée par :

B(q) = −0, 02q3 + 2, 1q2 − 36q − 80

3. Étudier les variations de la fon
tion béné�
e.

4. Démontrer qu'il existe un unique β ∈ [0; 80] tel que B(β) = 0.

5. Déterminer une valeur appro
hé de β à l'unité.

6. En déduire les valeurs de q pour lesquelles l'entreprise est béné�
iaire.
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